
DĚLENÍ NÁSOBKŮ DESETI 

JEDNOCIFERNÝMI ČÍSLY – pokračování str. 23 

 

Zopakuj si: dělenec  :  dělitel  = podíl 

  18 : 9 =  2 

1) Slovní úloha č. 6 

Zápis:   Výpočet: 

________________________________ ______________________________ 

 

________________________________ ZK: __________________________ 

 

________________________________ 

 

Odpověď: _______________________________________________________ 

 

2) Slovní úloha č. 7 (ústně) 

 

3) Vypočítej. Dříve než začneš počítat, pověz, z kolika desítek se skládá dělenec. 

Říkej si: 210 : 7, to je 21 desítek děleno sedmi, to je 3 desítky, a to je 30.  

210 : 7 = ____   160 : 8 = ____ 270 : 9 = ____ 200 : 10 = _____  

 

350 : 7 = ____   400 : 8 = ____ 180 : 9 = ____ 500 : 10 = _____  

 

140 : 7 = ____   240 : 8 = ____ 450 : 9 = ____ 800 : 10 = _____  

 

560 : 7 = ____   560 : 8 = ____ 720 : 9 = ____ 300 : 10 = _____  

 

420 : 7 = ____   480 : 8 = ____ 360 : 9 = ____ 600 : 10 = _____

  

280 : 7 = ____   320 : 8 = ____ 540 : 9 = ____ 400 : 10 = _____

  



490 : 7 = ____   640 : 8 = ____ 630 : 9 = ____ 900 : 10 = _____

  

630 : 7 = ____   720 : 8 = ____ 810 : 9 = ____ 700 : 10 = _____  

 

700 : 7 = ____   800 : 8 = ____ 900 : 9 = ____ 1000 : 10 = _____  

 

Zjednodušeně: 210 : 7 = je jako 21 : 7 = 3 a přidám 0, tedy 30. 
 

(u dělence si vlastně zakryji nulu, vypočítám a k výsledku ji vrátím) 

Pozoruj příklady ve čtvrtém sloupci a připomeň si: 

Jestliže má dělenec na místě jednotek nulu, dělíme ho deseti tak, že tuto nulu 

vynecháme. Např.: 600 : 10 = 60, protože  60 . 10  = 600 

Jestliže má dělenec nuly na místě jednotek i desítek, dělíme ho stem tak, že obě tyto 

nuly vynecháme. Např.: 700  :  100 = 7, protože 7  . 100 = 700 

 

200  :  100  = ____ 800  :  100  =  ____  400  :  100  =  ____ 

500  :  100  = ____ 300  :  100  =  ____  900  :  100  =  ____ 

700  :  100  = ____ 600  :  100  =  ____ 1000  :  100  =  ____ 

 

4) Slovní úloha č. 9 

Zápis:   Výpočet: 

________________________________ ______________________________ 

 

________________________________ ZK: __________________________ 

 

________________________________ 

 

Odpověď: _______________________________________________________ 

 

 


